Tema 4.- Derivadas. Ejercicios

Derivadas.

Halla las derivadas de las funciones siguientes.

1. Primero unos polinomios sencillitos

d) Va?; e) V%

g) x7° + 3273 + 6; h) 323 + 222 + 52° + 1;

3
i) VB2 —mr +2; k) 4\/_—3;—%3:4.

2. Ahora unas fracciones

3. Ahora con algunas raices

c) ﬁ;

f) 627 — 22° + 42 4 3z — 2;

7
i) 4zt — 2/z + —;
T

D VE=E b V@I o @VE-3) ) VA

e) ve—1;  f) /(Gx—-3)% g (z

4. Usemos funciones trigonométricas
a) sen2r; b) sen?x;
d) senz?; e) senz cos2r;
g) cos(hz? — 3z +2);  h) cos®(Tz?);
j) 5senx — v/5/x; k) tg?ux;

m) sen(senz); n) sen?(cos’ x);

c) sen?z?;

f) Tsenx + 5 cos z;
i) 6cos?(3z + 5);

D Viga?

0) Vcosd 2%;

p) sen+/1 — 3x; q) y/sen?z + (22 —1)% 1) cos® {/z+ (3 — )2



5. Ahora exponenciales y logaritmicas

a) In(2r+1); b) In(z?—1); «¢) zrlnz;

|
d) — e) el f) a3e?;

6. Hallar las derivadas sucesivas de

a) 6x' — a3+ 522 — 11lz;  b) 5Hcos2z.
Dibujo de curvas.

7. Estudiar las curvas dadas por polinomios:

4

a) (z4+1)(z—2)(x—4); b) %—23:2; ¢) ot — 4a?.

8. Estudiar las curvas dadas por fracciones algebraicas:

x? r—1 T
b . .
2) 2 -9 )x—i—l7 c) 22 -1’
2+ 1 6x 72 4+9
d) ——; . £ .
> —x+6 8 — 3z
f) ———; _
) 22—z &) x(r —2)
9. Estudiar algunas curvas algo mas raras
a) ¥/ (x+ 3)? b) x —senx; c) sen(rz?);
2
d) Insenuz; e) arcsenyz+1; f) arctg 7
'%‘ R
t
g) arctgv6a3; h) areies. i) epresene,

Vr+1

j) Inarccos(x —1).



Maximos y minimos.

Planteemos problemas de maximos y minimos.

10.
11.
12.
13.
14.

15.

16.

Descompon 16 en suma de dos ntimeros con producto maximo.

Halla un nimero que sumado con 25 veces su inverso de un maximo.

Hallar los lados de un rectangulo de drea maxima entre los de perimetro 20.

Hallar los lados de un tridngulo rectdangulo de area méaxima entre los de hipotenusa 10.
Hallar los lados de un rectangulo de diagonal menor entre los de perimetro 20.

Dado un triangulo isosceles con una base de 12 y una altura de 5, indica los puntos de la
altura en los que al suma de distancias a los tres vértices es maxima y minima.

Calculo de limites por L’Hopital.

Halla los siguientes limites

322 + 22 — 16 1 — cos?
a) lim, , 20 2T 100y g, ST ¢) lim, o —2 T,
2 —x—2 x x
, T —senx ) 1 1 ) senr — x
d) lim, o ———; e) lim, o | — — ;o f) limyg——;
rsenx r senw 1 —cosx
tgr — 1/t 1
g) 1irnw—>0 = g-f :C; h) Hmaf—>0 - ( gx) ) 1) Hmaz—>0 nx;
T N
e —1 e —1—x .
i) lim,_, ; k) lim,_, : 1) lim,_o(1 —e*)°;
j) I 0 ) li 0 72 ) I o(1 —e”)
In (1=
m) lim, o lim, o :17%; 1) (1”" )



